

lui, nici servul lui, nici șerva lui, nici boulu lui, nici asinul lui, nici nimica din cele ce sînt ale aproapelui tău.

22 Aceste cuvinte le vorbește Iehova către toată adunarea voastră pe munte din meșlocul focului, din nădădă de negură deasă, cu voce tare; și nimic n-ai adăosă; și le scrie pe două table de piatră, și le dădu locului întinerescului, (că muntele ardea în foc) veniriți către mine, toți capii semin-

24 țelor voștre, și bătrânii noștri. Și dîserăți: Ecce, Iehova Dumnezeul nostru ni arătă mărirea sa și mărirea sa, și vocea lui o auzim din meșlocul focului; astăzi am vădit că Dumnezeu vorbește cu omul, și el nu rămîne viu. Și acum, pentru ce să murim? Că acestă foc mare totu ne mistu-

25 ese: De vomu mai auzi încă vocea lui Iehova, Dumnezeul nostru, vomu muri; Căci care este fiinta de carne, care să fi auzit vocea vinului Dumnezeu din meșlocul focului vorbindu, precum noi, și să fi ră-

27 masă în viață? Apropiă-te tu, și ascultă toate câte dîce Iehova, Dumnezeul nostru, și vorbește tu nouă toate câte Iehova, Dumnezeul nostru, va dîce ție, și noi vomu auzi, și vomu face.

28 Și auzind Iehova vocea cuvintelor voștre, cându vorbirăți către mine, dîse către mine Iehova: Auđit-amu vocea cuvintelor acestui popor căte a vorbitu către tine;

29 ei / căte le-au vorbitu, toate bine le-au vorbitu. Ohi de aru fi, ca intr'înșit să rămînă totu-de-una asemenea animă, ca să se tîmă de mine, și să păzescă toate ordinele mele: că să fie bine lor și fiilor lor în eternu!

30 Mergîți spune lor: Intorceți-vă la cortu rîile voștre. Și tu să rămîni aicea la mine, și ei să vină spre stîpînire. Luai dară a-

32 teți de la d'îosele nici la dreapta nici la stînga. Și intru toate ămblați pe calea aceea, care a ordinațu Iehova, Dumnezeul vostru; ca să trăiți, și să vi fie bine, și dî-

33 cele voștre să fie multe pe pămîntul, pe care-l luști în stîpînire.

17 vostru, precum L'ajă ispititu la Masa. Ordinele lui Iehova, Dumnezeul vostru, să se păzii, cum și mărturile lui, și legile lui, precum și le-a prescrișu. Și v-a să faci ceea ce este drept și bun în ochii lui Iehova, ca să-ți fie bine, și să intri și să tîi în stîpînire a-

19 celu pămîntu frumosu, pe cari Iehova Dumnezeul tei cu jurămîntu l-a promis pîrinților tei; Cîndu pre toți neamii tei i va alunga de dînaintea ta; dupre cum a promis Iehova.

20 Cîndu fiulul tei în viitoru te va întreba, dîcîndu: Ce sînt mărturile și legile și judecățile acestea, pe cari Iehova, Dumnezeul nostru, le-a prescriș voi? Atun-

22 cea să dîci fiulul tei: Servi eram noi la noi din Egiptu, și Iehova ne-a scosut pre făcu semne și minuni mari și rele în Egiptu asupra lui Faraon și asupra a totu casa sa înainte ochilor noștri; Și pre noi ne scose de acolo, ca să ne aducă aicea, și să ne dea pămîntul acesta, pe care cu jurămîntu Iehova ni ordina, ca să facem toate aceste legi; de Iehova, Dumnezeul nostru, să ne temem; ca noi nu bîne să ni /e în toate zilele și ca / să ne tină în viață, cumu se /ace și astăzi. Și aceste va fi dreptatea noastră, de vomu căuta ca să implinim toate aceste legi înainte lui Iehova Dumnezeul nostru, precum a ordinațu nouă.

23 Petrecea cu Cananeiș oprită.

7 Cîndu te va aduce Iehova, Dumnezeul tei, în pămîntul, în care intri acumu ca să-l tîi în stîpînire; și va alunga d'î-

24 năntea ta multe națiuni: pre Hevei, și pre Ghergheșei, și pre Amorei, și Cananei și pre Feresei, și pre Hevei, și pre Iebusei, șapte națiuni / mai mari și mai tari decătă tu; Și cîndu Iehova, Dumnezeul tei, și le va da în puterea ta, tu să le bați; să le perți cu desevărire; / legămîntu cu ele să nu inchei, și milă de ele să nu-ți fie. Nici să te incuscredi cu d'însele, pre toate tale să nu le dai fiilor lor, și pre fetele lor să nu le tîi pentru fiii tei; Că ele voru abate pre fiii tei de la mine, ca să severscă altorți dîei; și mânia lui Iehova

se va aprinde asupra voastră, și elu te va perde curîndu. Ci așa să faceți cu d'înșele: altarele lor să le surpați, și stălpilor lor să le sfărîmați, și chipurile lor de Astarte să le tăiați, și idoli lor cu focu să-i ardeți.

26 Că popor săntu ești tu lui Iehova, Dumnezeul tei; pre tine te-a alesu Iehova Dumnezeul tei, ca să-i fi popor alu său, deosebit d'întră toate popoarele cari sînt pe fața pămîntului. Nu doră, pentru că voi ați fi mai mulți decătă toate celelalte popore va iubiți Iehova, și va alesu; căci voi sînteți / celu mai micu d'întră toate popoarele: Ci / pentru-că Iehova a iubit pre voi, și pentru-că elu tîne / jurămîntul, pre care l-a făcutu cu pîrinții voștri; de aceea / scosut pre voi cu mîna tare, și v-a rescumperat d'în casa servitutei, din mîna lui Faraon, regele Egiptului.

27 D'aceia dară să cumosi, că Iehova, Dumnezeul tei, numal elu este Dumnezeu, Dumnezeu / reduciosu, / care legămîntul și îndurarea sa le tîne pînă intr' / mia generațiune către aceia, cari-l iubescu, și-i păzescu ordinele lui; Dară / care respătesce în fața celor ce-l urîscu, spre a-i perde; elu nu întarđia cu acela cari-l urîscu, ci li respătesce în fața. Așa dară păzescu ordinele și legile și judecățile căte astăzi spunu, ca să le faci.

28 Și va fi, că de veți asculta aceste judecări, și le veți păzi, și le veți face, atuncea și Iehova, Dumnezeul tei, și va tîne / legămîntul și îndurarea, cur care să juratū pîrinților tei. Da, elu pre tine te va iubi, și te va bine-cuvînta, și te va immulți, și va bine-cuvînta fructulu pîntecelui tei, și fructulu pămîntului tei: grălu tei, mustulu tei și oleulu tei, fétulu vachelorū tale, și immulțirea oilorū tale în pămîntul, pre care cu jurămîntu l-a promis pîrinților tei, că /-l / va da. Bine-cuvîntatū vei fi mai pe susu de cătu toate popoarele; / nu va fi intru tine sterpu nici stérpă, nici între vitele tale. Și Iehova va depărta de la tine totă bola, și nici una din acele lunguori care au ordinațu Iehova, Dumnezeul vostru; ca să trăiți, și să vi fie bine, și dî-

Table with 2 columns: Verse number and corresponding biblical references. The table lists verses from Deuteronomy 6 and 7, providing cross-references to other parts of the Bible such as Exodus, Leviticus, Numbers, and Psalms.

16 Și * să perți toate poporele, pre cari le-
hova, Dumneșul te, le va da ție; * o-
chilă teu să nu le cruțe, și deilor lor
să nu servesci, căci * cursă arz. f. acesta
17 Pentru tine. De vei dice în âna ta:
Aceste popore sînt mai numeroase de cît
mine, cum vîi pute eu să le alung?
18 * Nu te teme de ele; ci-ți * adă aminte de
cele ce a făcut Iehova, Dumneșul te,
cu Faraon și cu toți Egipteni; De / cer-
cările cele mari, pre cari le-au vîduț ochii
ție, și de semele și de minunile și de mâna
cea tare și de brațului celî inînsu, cu cari
Iehova, Dumneșul te, a scos pre tine; așa
va face Iehova, Dumneșul te, tuturor po-
20 pîrilor, de cari tu te temi. * Încă și vespi
va trimete Iehova, Dumneșul te, asupra
acelora, până ce se vorî perde cei ce au
21 rămas și s'au scuns de tine. Nu te spî-
mînta de ei; că Iehova, Dumneșul te,
este * în mijlocul te; Dumneșul mare și
22 înfricoșat; / Și Iehova, Dumneșul te,
va alunga aceste națîni d'înainte ta in-
cetîlu cu inctul; tu pre ele nu vei stîrpi
curendu, ca să nu se imulțescă fîrele sel-
23 batic de pe câmpî in contra ta. Dară
Iehova, Dumneșul te, le va da ție in
puterea ta, și le va îngrozi cu spaimă mare,
24 până ce le va perde. Și pre * regiî lorî
î va da ție in mînă, și tu să faci să
peră umile lorî / de supț cerî. * Nimene
ce nu-i pute sta față in față cu tine, până
25 ce nu-i vei perde. Chipurile cioplite ale
deilor lorî * să le arzi in foc; / să nu pof-
tesci arulî său argintul de pe d'însele,
ca să-lrî țîni pentru tine, ca nu priu aceste
26 să te prîni in cursă; / că * uriciune este a-
cesta înaintea lui Iehova, Dumneșul te.
Și uriciune in casa ta să nu aduci; / că să
lucruri, ci îngrozindu-te de ele, ursece-le: / că
biastemî sînt.

Indemîrîle la ascultare, sprîntîre de amînîrîce
bine-încercîtorî lui Dumneșul și a rețelorî ur-
mîrî ale neascultării.

S UATI aminte de toate ordinele, pre cari
eu astăzi vi le spun, ca să le faceți;
să ca să trăiți, și să ve imulțîți, și
să intrați și să luați in stîpînure pămî-
ntul, pre care Iehova cu jurmîntul l'a pro-
2 mîș parîntilor vostri. Și-ți adă aminte

lăscă, și să te cerce, ca in cele din urmă
17 să-ți * facă bine; / și să nu dici intru âna
până ce ai ajuns in loculî acesta, rescu-
lă. Puterea mea și țaria mînei mele mi-
torî ai fostu împotriva lui Iehova. Și * in
Horeb atîta întîrîțarai pre Iehova, ca
eu de mîni voi să ve pîrdă.
* Cându mî suiî pe munte, ca să lîu ta-
blele cele de pîtră, tablele legămîntului,
caro-lrî făcu Iehova cu voi, / eu rîmăseî
pe munte patru-deci de zile și patru-deci
de nopți, fără ca pîne să mînăncî seî apâ
să bîu; / Și Iehova mî dădu cele două
table de pîtră, scrise cu degetulî lui Dum-
neșul, și pe ele toate cuvîntele, cari le-a
vorbitu Iehova cu voi pe munte din medî-
loculî focului * in ziua adunării. Și la sfîr-
șitul * celorî patru-deci de zile și patru-
zeci de nopți, Iehova mî dădu cele două
table de pîtră, tablele legămîntului. Și le-
hova dise cîtră mine: * Scîlă-te, pogîră-te
curendu de aicea, că poporul te, pre care
l'ai scos din Egipt, s'a corupt; ei * cu-
rîndu s'au abătut de la calea, care li-amî
ordinat eu, ei și-au făcutu chipî turnatî.
13 Și Iehova mai vorbi cîtră mine, dîcîndu: /
Eu mî ulai la poporulî acesta, și cîcc
Eî este poporî tare la cerbice: / Lasă-mî
să-lrî pîrdî, și * nunele lui să-lrî sting de
supț cerî, și * pre tine te voiî face po-
porî mai tare și mai numerosu decîtî a-
cesta. / Și înorîndu-mî, și pogorîndu-mî
de pe munte, * care ardea in foc, avînd
cele două table ale legămîntului in amî-
nă; / curîndu ve abătuserai de la calea,
voî pîcătîșarai contra lui Iehova. Dum-
neșul vostru, și vi făcuserai vîtelî tur-
nate; curîndu ve abătuserai de la calea,
care v'o ordinas Iehova. Atunce luai
cele două table, și le aruncai din mînele
mele, și le sfîrmai înaintea ochilorî vo-
stri. Și mî * prosternui înaintea lui Iehova.
ca și întîrîșî dată, patru-deci de zile și
patru-deci de nopți, fără ca pîne să mî-
năncî, seî apâ să bîu, pentru toate pîcatele
voștre, pre cari le-ați făptuită, făcîndu ce
este reu in ochiî lui Iehova, ca să-lrî mî-
nîi. / Că eu mî temeam de iufimea a-
ceei, și de mînia, cu care Iehova s'a fostu
aprinș asupra voștrî; / că voia să ve pîrdă
pre voi. / Și Iehova mî ascultă, și astî dată.
Încă și asupra lui Aaron se mîni Iehova.
20 forte, așa că ambî să-lrî pîrdă pre elî; / erî

Rescîrîre repetite ale Indemîrî sînt probă că
poporulî n'a fostu atîș pentru dreptatea sa,
ci din mila lui Dumneșul

S CULTĂ, Israele! tu astăzi * trecî Iord-
nulu, ca să intri, și să stîpînesci po-
pore * mai mari și mai tari decîtî tine, ce-
2 țări mari și * întîrîte până la cerî; / Poporî
mai și înalt la statî, pre * fil Enakilorî,
pre cari-i cunosci, și despre care ai audîț
dîcîndu: / Cine pîte sta înaintea filorî lui
Enak? Tu dară să scîi, că Iehova Dum-
neșul te, care * merge înaintea ta, este
focî mistuitor; / elî î va perde, și-î va face
să se pierce înaintea ta, / și tu-i vei alunga,
și-î vei perde curendu, precumî țî-a promis
Iehova.

3 Și după ce Iehova, Dumneșul te, î
va alunga de d'înainte ta, / să nu cugetî
intru âna ta, dîcîndu: / Pentru dreptatea
mea m'a adus Iehova aicea, ca să lîu a-
cestî pămînt in stîpînure, ci / pentru ne-
legîtuirea poporilorî acestora Iehova le a-
lungă de d'înainte ta. / Nu pentru dreptatea
ta, nici pentru întregimea âmei tale intri
tu in pămîntul lorî, ca să-lrî lîi in stî-
pînure, ci pentru nelegîtuirea poporilorî a-
cestora Iehova le alungă d'înainte ta, și
pentru ca să-și împlînescă * cuvîntulî, cu care
s'a juratî parîntilor tei. / Iu Abraam, lui
Isaac și lui Iacob.

4 Decî să scîi tu, că nu pentru dreptatea
ta Iehova, Dumneșul te, / și dă acestî
pămînt bun, ca să-lrî lîi in stîpînure, că
7 ești poporî * tare la cerbice, / Adă-ți aminte,
și nu uita, că tu ai mînatî pre Iehova,
25

1 s'era in ziua cea d'ant'ei, să-ți rămână ce-
2 va preste nopțe pe domănești. Tu pascele
nu le vei pute sacrifica în veri-care din ce-
3 tăie tale, pre care Iehova Dumneșcului te-
4 și o da; Ci in loculu pre care Iehova Dum-
5 neșcului te-ți va alege, ca să faci să lo-
6 cnești numele se-șu în-țu-șu, acolo să sa-
7 crific tu pascele, s'era, la apusul soarelui,
8 tocam în timpulu cându eșii din Egiptu.
9 Și să-ți ferbi și să-ți manāci în acelu loc,
10 care-lu va alege Iehova; si demāneța să te
11 întorci, și să te duci la corturile tale. Șese
12 zile să manāci azime, eru in ziua a șep-
13 tea s'ă te eștra din serbătoreă lui Iehova,
14 Dumneșcului te-ți; să nu faci nič unu lucru.
15 *Șapte septemāni să-ți numeri; de cămān
16 vei începe secerea holdet, să începi a nu-
17 mera șapte septemāni. Și să serbezi ser-
18 bătoreă septemānelor lui Iehova, Dumne-
19 șcului te-ți, cu daru de bunā-voit'ă cătu 'i-
20 dă mână, 'dupre cumu te va fi bine-cuvē-
21 ntu și fiulū te-șu, și servulū te-șu,
22 curi înaintea lui Iehova, Dumneșcului te-
23 tu și fiulū te-șu, și servulū te-șu,
24 și serva ta, și Levitulū, care este in lă-in-
25 trulū porțelorū tale, și străinulū, și orfanulū,
26 și vėduva, cari sunt in meșloculū te-șu,
27 loculu pre care Iehova Dumneșcului te-șu
28 va alege ca să faci să locuescă numele
29 se-șu aco. *Și-ți adă amintē, că ai fost
30 servu in Egiptu; și pāzeseși și fa legile a-
31 ceste.
32 *Serbătoreă corturilorū s'ă o serbezi șapte
33 zile; după ce vei fi adunāti din aria ta, și
34 din tesculū te-șu. Și-ți bucurā in serbătō-
35 rea ta, tu și fiulū te-șu și flica ta și servulū
36 te-șu și serva ta, și Levitulū, străinulū și or-
37 fanulū, și vėduva, cari sunt in lă-intrulū
38 bătoreă acēta lui Iehova, Dumneșcului te-șu,
39 in loculū care-lu va alege Iehova; că Iehova
40 Dumneșcului te-șu va bine-cuvēnta pe tine
41 intru totū venitulū te-șu și intru tōte lucrā-
42 rile mānelorū tale, deci veselū să fi.
43 *De trei ori in anū să se arete totū in-
44 sulū de partea bērbătescā înaintea lui Ie-
45 hova, Dumneșcului te-șu, in loculū care-lu va
46 alege; in serbătoreă auzmelorū, in serbătō-
47 rea septemānelorū și in serbătoreă cortur-
48 lorū; darā 'mīnnea să nu se arete înaintea
49 lui Iehova cu mână golā, Fie-care cu de-

1 Ecod. 18. 6.
2 Ecod. 23. 16.
3 2 Reg. 23. 22.
4 2 Reg. 23. 22.
5 2 Reg. 23. 22.
6 2 Reg. 23. 22.
7 2 Reg. 23. 22.
8 2 Reg. 23. 22.
9 2 Reg. 23. 22.
10 2 Reg. 23. 22.
11 2 Reg. 23. 22.
12 2 Reg. 23. 22.
13 2 Reg. 23. 22.
14 2 Reg. 23. 22.
15 2 Reg. 23. 22.
16 2 Reg. 23. 22.
17 2 Reg. 23. 22.

9 lu va fi ales; Și 'vino la preuți, cei din
Leviți, și o la judecātorulū, care va fi in a-
10 cele zile, și-ți întreabā; și ei voru spune tie
11 hotārirea legel. Și tu să faci dupre hotā-
12 rirea ce ei-ți voru spune din loculu, ce Ie-
13 hova 'li va fi ales; și tu cautā să faci
14 lōte, precumū te vorū înveta ei. Sā faci
15 dupre legea, care ei-ți vorū înveta, și după
16 judecāta, care ei-ți vorū spune, să nu te
17 abai de la hotārirea, care ei-ți vorū spune,
18 nic l'ă drēpta nic l'ă stānga. Și 'bārbā-
19 tulū care s'aru incumātă să nu asculte de
20 preutulū r' ce stā acolo servindū lui Iehova,
21 Dumneșcului te-șu, nic de judecātorulū, bārbā-
22 tulū acela să se omōre, și 'ază să curțā
23 răulū din Israelū; 'Ca totū popululū s'ă
24 audā, și s'ă se tēmā, și s'ă nu se mai incumāteze.
25 După ce vei veni in pāmēntulū, ce Ie-
26 hova, Dumneșcului te-șu, și-ți dā, și-ți va
27 stēpāni, și vei locu in-țu-șu, și vei dice:
28 *Pine-voit' preste mine rege, ca tōte popō-
29 rile, cari eșat in-țu-șu mē; Atuncē
30 pre acelu s'ā-țu pui preste tine rege, 'pre
31 care-lu va alege Iehova, Dumneșcului te-șu;
32 'din meșloculū frașilorū te-șu s'ā-țu pui preste
33 tme rege; tu nu poți să pui preste tme
34 omū străinū, pre nebratele te-șu; Numai a-
35 ceste s'ā nu-și immulțescā v caii, și pre poporū
36 s'ā nu-lū 'ntorci in Egiptu, ca s'ā-și immul-
37 țescā caii; că 'Iehova 'r d'ist: 'Mai multū
38 s'ā nu v' întorcej pe acēstā cale. Și nic
39 femet mai multe să n' abā, ca 's'ā nu-l se a-
40 batā āmīna; încă nic argintulū s'ā aurulū
41 s'ā nu și-lū pre immulțescā. 'Și elū îndatā
42 ce va ședē pe tronulū impērijetil sale, s'ā-și
43 scriā in-țu-o cartē copiā a acēstel legi de
44 pe 'acēsta ce se ață la prouți, cei din Le-
45 viți. Și / elū acēstā s'ā o abā lōngā s'me,
46 și s'ā cētescā din-țu-șu in tōte zilele viețel
47 sale, pentru ca să înveta se te teme de Ie-
48 hova, Dumneșcului se-șu, ca să pāzescā tōte
49 cuvintele legel acēstā, și statutele acēstā,
50 și inale făcā; Pentru ca āmīna lui s'ā nu
51 elt 's'ā nu se abatā de la acēstu ordinū,
52 nic l'ă drēpta nic l'ă stānga; pentru ca di-
53 lele lui s'ā fie multe intru impērijetā sa, āle
54 lui și āle filorū lui in Israelū.

1 Vede Jer. 18. 1.
2 1 Sam. 8. 5.
3 1 Sam. 8. 5.
4 1 Sam. 8. 5.
5 1 Sam. 8. 5.
6 1 Sam. 8. 5.
7 1 Sam. 8. 5.
8 1 Sam. 8. 5.
9 1 Sam. 8. 5.
10 1 Sam. 8. 5.
11 1 Sam. 8. 5.
12 1 Sam. 8. 5.
13 1 Sam. 8. 5.
14 1 Sam. 8. 5.
15 1 Sam. 8. 5.
16 1 Sam. 8. 5.
17 1 Sam. 8. 5.
18 1 Sam. 8. 5.
19 1 Sam. 8. 5.
20 1 Sam. 8. 5.
21 1 Sam. 8. 5.
22 1 Sam. 8. 5.
23 1 Sam. 8. 5.
24 1 Sam. 8. 5.
25 1 Sam. 8. 5.
26 1 Sam. 8. 5.
27 1 Sam. 8. 5.
28 1 Sam. 8. 5.
29 1 Sam. 8. 5.
30 1 Sam. 8. 5.

nire in Israelū; 'sacrificiale cu foot āle lui
Iehova, cari s'unt moscenire lorū, acēstā s'ā
2 le mănāce ei. Moscenire nu vorū avē intru
3 cumū a d'ist lorū.
4 Și acēsta s'ā fie dreptulū preutlorū de
5 la poporū: cei ce jungħā sacrificiū, și boi
6 s'ā oie, s'ā de preutulū spata, și amindōe
7 făcele și pātecele; 'Prinosele din grānū
8 din mūsululū te-șu și din oleilulū te-șu, și
9 prinosele tunderel oiorū tale lu s'ā le dai.
10 Cā 'pre elū l'ă alesū Iehova, Dumneșcului
11 te-șu, din tōte semīnțiale tale, / ca să stee ser-
12 vindū in numele lui Iehova, elū și fili sei
13 in tōte zilele.
14 Și de va veni unū Levitū din vre-o cētate
15 din totū Israelulū, unde l'ouesece, și va veni
16 cu totū dorulū sufletulū se-șu, in locul ce-lū
17 va fi alesū Iehova; Și va servi lui Iehova,
18 Dumneșcului se-șu, ca toți cei-l-aiți frași ai
19 se-șu Leviți, cari stād acolo înaintea lui Ie-
20 hova; Elū va mănca o de-o-potrivā / parte
21 ce s'ā-țu, pe lōngā cele ce a vėndutū, cari
22 le avea din averea pāmēntescā.
23 După ce vei fi intratū in pāmēntulū, pre
24 care Iehova, Dumneșcului te-șu, l'ū d'ist, s'ā
25 nu te inveți a face dupre uritūmile nāfu-
26 nitorū acēstora. Nimīnea s'ā nu se ade
27 intru tine, care l'ă trecā pre fiulū se-șu
28 pre flica sa prin foc, nic 'divinātōr, nic
29 pronosticātōr de timpū, nic augurū, nic
30 fāmecātōr; 'Nici descātātōr, nic cari l'ă
31 hărcatū spiritalū lui Pitone, nic magi, nic
32 necromantū. Cā uritune este lui Iehova l'ă
33 acēste uritune o acēste, și / pentru
34 totū celu ce face uale o acēste, și / pentru
35 neșculū te-șu, de d'inantea ta. Tu s'ā te îni l'ă
36 in întregime înaintea lui Iehova, Dumneș-
37 culū te-șu; Cā acēste popōre, pre cari tu le
38 vinātōri; cātū pentru tme Iehova, Dumne-
39 șculū te-șu nu-ți învoese acēstā.
40 *Profetū din meșloculū te-șu, d'entre frași l'ă
41 tei, asamenē mie, va scula tie Iehova, Dum-
42 neșculū te-șu; pre acēsta s'ā-l'ă ascultā. In-
43 tocmāi cumū ai certutū tu de la Iehova,
44 Dumneșcului te-șu, in Horebū, 'in d'ita adu-
45 nare, d'icēndū: 'Nu voit s'ā mai aud vōcea
46 lui Iehova, Dumneșcului me-șu, și acēstū foot
47 mare nu voit s'ā-lū mai vėdū, ca s'ā nu morū.
48 Anuncē țise Iehova cātū mīne: 'Bine c'iz l'ă
49 vorbū țele ce ai vorbitū. 'Profetū li voit l'ă

1 Ecod. 18. 6.
2 Ecod. 23. 16.
3 2 Reg. 23. 22.
4 2 Reg. 23. 22.
5 2 Reg. 23. 22.
6 2 Reg. 23. 22.
7 2 Reg. 23. 22.
8 2 Reg. 23. 22.
9 2 Reg. 23. 22.
10 2 Reg. 23. 22.
11 2 Reg. 23. 22.
12 2 Reg. 23. 22.
13 2 Reg. 23. 22.
14 2 Reg. 23. 22.
15 2 Reg. 23. 22.
16 2 Reg. 23. 22.
17 2 Reg. 23. 22.
18 2 Reg. 23. 22.

174
 21 «Dacă faci votu lui Iehova, Dumnezeuul tu, pe cale, când vei aștepta din Egiptu. Când vei avea dreptu să ceri aporului tei unu lucru ce ți se detoresce, tu să intri in casa lui, ca să îți amănetu de la d'insulu; Afară să stai, și omulu, cărui i-ai împrumutatu, să-ți aduca amănetulu afară. Și dacă acesta va fi omu saracu, tu să nu te culci cu amănetulu lui la tine. Că tu amănetulu lui să i-l inapotezi după apurerea sorelu, și ca d'ormă in vestimentulu se, și să te bine-cuvinteze, și acesta va fi dreptatea ta inaintea lui Iehova, Dumnezeuul tei. Să nu nedreptățesci pe nămitu, pre celu saracu și pre celu sermanu din frajul tei, se, din strănu tei, cari petrecu in pământulu tei, între porfele tale, Că niț-a-iceași și să-i dai plata lui, și soarele să nu apună preste d'insulu, că saracu este, și de acista doresce sufletulu se, ca să nu strige asupra ta cătră Iehova, și ție să-ți fie păcatu. Părniși să nu se omore pentru fii, nici fii să nu se omore pentru părnți, fie-care să se omore pentru păcatulu se. Să nu întorci dreptatea strănulu neci a orfanulu, și vestimentulu vėduvei amanetii să nu-l ții. Ci-ți adă aminte că servii ai fosti nu Egiptu, și că Iehova, Dumnezeuul tei te-a rescumpărat de acolo, pentru aceea-ți ordinu ție, ca acestea să faci. Cândți vei seceră secerșulu tei in câmpu, și vei uita vr'nuți snopu in câmpu, să nu te întorci, ca să-l ții, ci alu strănulu alu orfanulu și alu vėduvei să fie, ca Iehova Dumnezeuul tei să te bine-cuvinteze intru toate lucrările mânelor tale. Și cândți vei scutura olivii tei, să nu te întorci și cele legi rămase in urmă-ți, ale strănulu, ale orfanulu și ale vėduvei să fie acestea. Cândți vei culege via ta, să nu pogorșcisci in urma ta, ale strănulu, ale orfanulu și ale vėduvei să fie. Și adă-ți aminte, că servii ai fosti in pământulu Egiptulu, pentru aceea-ți ordinu ție, ca acestea să faci. CÂNDU se nase «certy între omeni, a-cestia să vină la judecată, ca să-i judece, și pre celu dreptu să-l îndrepteze, și pre celu vinovatu să-l condamne. Și dacă celul vinovatu va merita bătăia, judecatorulu să ordone să-l pună jos, și să-l bătă inantea ochiloru lui, dupre măsura vinovăței lui. Pătri-țeci lovituri să-i dai.

22
 23
 24
 25
 26
 27
 28
 29
 30
 31
 32
 33
 34
 35
 36
 37
 38
 39
 40
 41
 42
 43
 44
 45
 46
 47
 48
 49
 50
 51
 52
 53
 54
 55
 56
 57
 58
 59
 60

175
 1
 2
 3
 4
 5
 6
 7
 8
 9
 10
 11
 12
 13
 14
 15
 16
 17
 18
 19
 20
 21
 22
 23
 24
 25
 26
 27
 28
 29
 30
 31
 32
 33
 34
 35
 36
 37
 38
 39
 40
 41
 42
 43
 44
 45
 46
 47
 48
 49
 50
 51
 52
 53
 54
 55
 56
 57
 58
 59
 60

2
 3
 4
 5
 6
 7
 8
 9
 10
 11
 12
 13
 14
 15
 16
 17
 18
 19
 20
 21
 22
 23
 24
 25
 26
 27
 28
 29
 30
 31
 32
 33
 34
 35
 36
 37
 38
 39
 40
 41
 42
 43
 44
 45
 46
 47
 48
 49
 50
 51
 52
 53
 54
 55
 56
 57
 58
 59
 60

176
 1
 2
 3
 4
 5
 6
 7
 8
 9
 10
 11
 12
 13
 14
 15
 16
 17
 18
 19
 20
 21
 22
 23
 24
 25
 26
 27
 28
 29
 30
 31
 32
 33
 34
 35
 36
 37
 38
 39
 40
 41
 42
 43
 44
 45
 46
 47
 48
 49
 50
 51
 52
 53
 54
 55
 56
 57
 58
 59
 60

11 nescută Iehova față în față: In toate sem- pământului lui; Și în totă acea mână tare 12 nele și amunule, ce Iehova lă tramese a le face în pământului Egiptului, înaintea lui Faraon și a tuturor servitorilor lui, și a totă totu Israelului.

IOSUA.

Iosua se rânduiește; ordinațiile sale către popor.

1 **I**ROSTA după morțea lui Moisi, servul lui Iehova, că a vorbit Iehova lui Iosua, fiul lui Nuni. *servul lui Moisi, și cendă: * Moisi servul meu a murit; acum scoldă-te, treci Iordanul pe care-l poporul acesta, în pământul pe care-l da lor, și voră lui Israel. * Totă locul, pe care va călca talpa piciorului vostru, Iam tarele voștre până la fluviul cel mare, fluviul acesta până la fluviul cel mare, fluviul Eufrat, tot pământul Heteilor, și până la marea cea mare către apusul soarelui. * Nimenea nu va pute să steie în contra ta în toate zilele vieții tale; * cumă am fost cu Moisi, așa voi fi cu tine. * In toate voi lăsa și nici te voi părăsi. * Intăresce-te și îmbarbătează-te: că tu vei da în stăpânire poporul acestuia pământului, ce cu jurământul Iam promis părinților lor, că-l voi da lor. Intăresce-te numai, și îmbarbătează-te forte, căutând a face după totă legea, pre care ți-a ordinar servul meu Moisi; * nu te abate de ea nici la dreapta nici la stânga, ca să prosperi, unde vei merge. * Să nu se depărteze cartea legii acestuia din gura ta; ci să * cugești asupra ei ziua și noaptea, căutând a face tot ce este scris în ea: că atunci vei face calea ta prosperă, și atunci vei fi fericit. * Ai nu ție amă ordinar? Intăresce-te și îmbarbătează-te. * Nu te teme și nici te spăimânta; că tu ție este Iehova Dumnezeul tău ori unde vei merge.

10 Și Iosua ordină dirăgătorilor poporului, dăcând: Treceți prin tabără, și ordinați-vă merinde: Pregătiți-vă merinde: că după trei zile voi trece Iordanul acesta, ca să intrați să stăpâniți pământul ce Iehova Dumnezeul vostru lă dă vou de servire.

11 Și Rubenitorii și Gaditorii și Iudații, și Manase vorbi Iosua,

ascuse, și dișe; In adevăr, bărbații au venit la mine, dară nu scimăm de unde din usele casei tale pe uliță, sângele lui va fi asupra capului lui, și noi vom fi nevinovați; și totă celul ce va fi cu tine în casă, * sângele lui va fi asupra capului nostru, de se va pune mâna pe el. Inse dacă tu vei descoperi această vorbă a noastră, suntem deslegați de jurământul ce tu ne-ai făcut să jurăm. Și a respuns ea: Dupre cuvintele voștre, așa să fie! și lăsanu-i să se ducă, s'au dus; și a legat ea funia cea carmezina de ferestă.

12 Și ei s'au dus, și au sosit la munte, și au ședut acolo trei zile, până ce următorii s'au înturnat; următorii cătat'au în totă drumul, și nu i-au găsit.

13 Și înturnându-se cei doi bărbați, poștoră muntele, trecură râul, și veniră către Iosua, și spus'au lui tot ce li s'a întâmplat. Și dișeră lui Iosua: In adevăr, * Iehova a dat în mânele noastre totă pământul, și toți locuitorii țerei tremură înaintea noastră.

14 **S**ă sculându-se Iosua de demăneță, plecară și toți fiii lui Israel, și maseră acolo noaptea aceea înainte de a trace.

15 Și la sfârșitul zilei a treia, trecură dirăgătorii prin tabără. Și ordinară poporului, dăcând: * Cândă veți vedé chivotul lui Iehova, Dumnezeul vostru, și preșterăți, purtându-l, să pleceți din locurile voștre, și să mergeți în urma lui. * Totuși să fie depărtare între voi și el, ca la dhoș el; ca să cunoșceți calea pe care aveți să mergeți; că voi n'ați îmblătu în această cale până acum.

16 Și a dișu Iosua către popor: /Săniți-vă; că mâne va face Iehova lucruri minunate între voi.

17 Și Iosua vorbi către preuși, dăcând: * Redăcați chivotul legii, și treceți înaintea poporului. Și ei redăcară chivotul legii, și merseră înaintea poporului.

18 Și dișe Iehova lui Iosua: In ziua această voi începe a * te mări în ochii a totă Israelului, că să cunoșcă ei, că * precum am fost cu Moisi, așa voi fi cu tine. Tu dară ordinați preșterilor, cari portă chivotul legii, dăcând: Cândă veți sosi la marginea apelor Iordanului, * stați în Iordan.

19 Și Iosua vorbi către preuși, dăcând: * Redăcați chivotul legii, și treceți înaintea poporului. Și ei redăcară chivotul legii, și merseră înaintea poporului.

20 Și dișe Iehova lui Iosua: In ziua această voi începe a * te mări în ochii a totă Israelului, că să cunoșcă ei, că * precum am fost cu Moisi, așa voi fi cu tine. Tu dară ordinați preșterilor, cari portă chivotul legii, dăcând: Cândă veți sosi la marginea apelor Iordanului, * stați în Iordan.

ascuse, și dișe; In adevăr, bărbații au venit la mine, dară nu scimăm de unde din usele casei tale pe uliță, sângele lui va fi asupra capului lui, și noi vom fi nevinovați; și totă celul ce va fi cu tine în casă, * sângele lui va fi asupra capului nostru, de se va pune mâna pe el. Inse dacă tu vei descoperi această vorbă a noastră, suntem deslegați de jurământul ce tu ne-ai făcut să jurăm. Și a respuns ea: Dupre cuvintele voștre, așa să fie! și lăsanu-i să se ducă, s'au dus; și a legat ea funia cea carmezina de ferestă.

12 Și ei s'au dus, și au sosit la munte, și au ședut acolo trei zile, până ce următorii s'au înturnat; următorii cătat'au în totă drumul, și nu i-au găsit.

13 Și înturnându-se cei doi bărbați, poștoră muntele, trecură râul, și veniră către Iosua, și spus'au lui tot ce li s'a întâmplat. Și dișeră lui Iosua: In adevăr, * Iehova a dat în mânele noastre totă pământul, și toți locuitorii țerei tremură înaintea noastră.

14 **S**ă sculându-se Iosua de demăneță, plecară și toți fiii lui Israel, și maseră acolo noaptea aceea înainte de a trace.

15 Și la sfârșitul zilei a treia, trecură dirăgătorii prin tabără. Și ordinară poporului, dăcând: * Cândă veți vedé chivotul lui Iehova, Dumnezeul vostru, și preșterăți, purtându-l, să pleceți din locurile voștre, și să mergeți în urma lui. * Totuși să fie depărtare între voi și el, ca la dhoș el; ca să cunoșceți calea pe care aveți să mergeți; că voi n'ați îmblătu în această cale până acum.

16 Și a dișu Iosua către popor: /Săniți-vă; că mâne va face Iehova lucruri minunate între voi.

17 Și Iosua vorbi către preuși, dăcând: * Redăcați chivotul legii, și treceți înaintea poporului. Și ei redăcară chivotul legii, și merseră înaintea poporului.

18 Și dișe Iehova lui Iosua: In ziua această voi începe a * te mări în ochii a totă Israelului, că să cunoșcă ei, că * precum am fost cu Moisi, așa voi fi cu tine. Tu dară ordinați preșterilor, cari portă chivotul legii, dăcând: Cândă veți sosi la marginea apelor Iordanului, * stați în Iordan.

1	14	14, 15	1	14, 15
2	15	15	2	15
3	16	16	3	16
4	17	17	4	17
5	18	18	5	18
6	19	19	6	19
7	20	20	7	20
8	21	21	8	21
9	22	22	9	22
10	23	23	10	23
11	24	24	11	24
12	25	25	12	25
13	26	26	13	26
14	27	27	14	27
15	28	28	15	28
16	29	29	16	29
17	30	30	17	30
18	31	31	18	31
19	32	32	19	32
20	33	33	20	33
21	34	34	21	34
22	35	35	22	35
23	36	36	23	36
24	37	37	24	37
25	38	38	25	38
26	39	39	26	39
27	40	40	27	40
28	41	41	28	41
29	42	42	29	42
30	43	43	30	43
31	44	44	31	44
32	45	45	32	45
33	46	46	33	46
34	47	47	34	47
35	48	48	35	48
36	49	49	36	49
37	50	50	37	50
38	51	51	38	51
39	52	52	39	52
40	53	53	40	53
41	54	54	41	54
42	55	55	42	55
43	56	56	43	56
44	57	57	44	57
45	58	58	45	58
46	59	59	46	59
47	60	60	47	60
48	61	61	48	61
49	62	62	49	62
50	63	63	50	63
51	64	64	51	64
52	65	65	52	65
53	66	66	53	66
54	67	67	54	67
55	68	68	55	68
56	69	69	56	69
57	70	70	57	70
58	71	71	58	71
59	72	72	59	72
60	73	73	60	73
61	74	74	61	74
62	75	75	62	75
63	76	76	63	76
64	77	77	64	77
65	78	78	65	78
66	79	79	66	79
67	80	80	67	80
68	81	81	68	81
69	82	82	69	82
70	83	83	70	83
71	84	84	71	84
72	85	85	72	85
73	86	86	73	86
74	87	87	74	87
75	88	88	75	88
76	89	89	76	89
77	90	90	77	90
78	91	91	78	91
79	92	92	79	92
80	93	93	80	93
81	94	94	81	94
82	95	95	82	95
83	96	96	83	96
84	97	97	84	97
85	98	98	85	98
86	99	99	86	99
87	100	100	87	100